
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 22 DE ABRIL DE 2026.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza e Thais Barros Molina, 

realizou-se a 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O Senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que 

procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a 

chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro 

de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de abril de 2026. O Nobre Vereador 

Marcos Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor 

Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 156 a 173/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 156/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior a realização de recapeamento 

asfáltico na Rua Casemiro de Abreu, no Bairro Cruz das Almas. 2. Indicação nº 

157/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior a realização de 

recapeamento asfáltico na Rua Geraldo da Conceição, no Bairro Jardim dos 

Eucaliptos. 3. Indicação nº 158/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior a realização recapeamento asfáltico na Rua Laura Albano dos Santos, no Bairro 

Jardim dos Eucaliptos. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS. 4. Indicação nº 159/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao Órgão competente a realização de recapeamento 

asfáltico na Rua José Sérgio da Costa, no Bairro Jardim dos Eucaliptos. 5. Indicação 

nº 160/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao Órgão competente a realização de instalação de iluminação pública 

na Estrada dos Barbosas, em toda sua extensão. 6. Indicação nº 161/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

competente a realização de estudos para instalação de bloquetes em viela localizada 

entre a Rua João Paulo II e a Rua Domingos Ramalho dos Santos, no Bairro Jardim 

dos Eucaliptos. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAÍS BARROS MOLINA. 7. 

Indicação nº 162/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine à Secretaria competente a manutenção da iluminação pública na Rua 

Joaquim Nabuco, no Bairro Cruz das Almas. 8. Indicação nº 163/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria 

competente a manutenção da iluminação pública na Estrada do Chaparrão, no Bairro 

Rio Acima, no município de Biritiba Mirim. 9. Indicação nº 164/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que, por meio do Setor competente, sejam 

realizado serviço de motonivelamento e cascalhamento na Rua Bélgica, no Bairro 

Castellano, no município de Biritiba Mirim. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 10. Indicação nº 165/2026,  solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente que 

realize motonivelamento e cascalhamento na Rua 20, no Bairro Nirvana, nesta cidade. 



AUTORIA DO NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 11. Indicação nº 

166/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto à Secretaria competente, para que seja realizado motonivelamento e 

cascalhamento na Rua 02, no Bairro Parque Santo Antônio, nesta cidade. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 12. Indicação nº 

167/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto à Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, para que seja 

realizada a revitalização da pintura de solo, bem como das lombadas já existentes e 

das faixas de pedestres, em toda a via pública do município, incluindo a instalação de 

placas de sinalização vertical indicativas de redutores de velocidade e de travessia de 

pedestres, objetivando garantir melhores condições de segurança a todos os usuários 

do sistema viário. 13. Indicação nº 168/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto à Secretaria Municipal de Obras, Projetos e 

Serviços Públicos, a fim de providenciar a limpeza, retirada de entulhos e 

desobstrução de passeio público na Rua Nilo Peçanha, no Bairro Vista Alegrem em 

frente ao nº 72. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA 

SANTOS. 14. Indicação nº 169/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que determine à Secretaria competente, a instalação de iluminação 

pública na Rua Ivã Estefano dos Santos, no Bairro Jardim dos Eucaliptos. 15. 

Indicação nº 170/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine à Secretaria Municipal de Obras a manutenção na Rua dos 

Abacateiros, no Bairro Pomar do Carmo. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 16. Indicação nº 171/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a 

limpeza de terreno público na Rua Antero de Quintal, no Bairro Cruz das Almas. 17. 

Indicação nº 172/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine à Secretaria competente, visando a realização do serviço de tapa-

buraco na Rua Antero de Quintal, no Bairro Cruz das Almas. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 18. Indicação nº 173/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para que realize roçada na Estrada do Nirvana, iniciando no trevo após a 

ponte do rio Tietê, até a lagoa do Nirvana. Terminadas as Indicações, passou-se aos 

Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

040/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. 

Projeto de Lei nº 040/2026 – Estabelece diretrizes de transparência quanto aos 

contratos de locação de imóveis utilizados pela Administração Pública no Município de 

Biritiba Mirim, e dá outras providências. Terminados os Projetos em Deliberação 

passou-se à ORDEM DO DIA. Senhor Presidente solicitou a leitura do Requerimento 

nº 033/2026. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA 

SANTOS. 1. Em única discussão e votação o Requerimento nº 033/2026, requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para que, por meio da Secretaria 

Municipal de Obras, sejam prestadas as seguintes informações acerca da Rua José 

Sérvulo da Costa, localizada no Bairro Jardim dos Eucaliptos: I – Existe previsão para 

a realização de manutenção ou recuperação do pavimento asfáltico na referida via? II 

– Em caso positivo, informar o prazo estimado para execução do serviço; III – Em caso 

negativo, informar se há estudo técnico em andamento para intervenção no local; IV – 

Informar se foi realizada vistoria técnica recente na via e, em caso afirmativo, 

encaminhar cópia do respectivo relatório; V – Esclarecer quais medidas emergenciais 

serão adotadas para garantir a segurança de motoristas e pedestres até a solução 

definitiva do problema. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

“Gostaria de estar solicitando ao Sr. Prefeito e à sua equipe de obras que seja, o mais 



rápido possível, feita a manutenção e o recapeamento desta Rua José Sérvulo da 

Costa, juntamente com outras que não estão citadas aqui, mas que eu tenho 

solicitado, como a Rua José Paulo Martins e a Rua Laura Albano, onde estamos 

passando por sérios problemas. Os ônibus que transitam por ali, o transporte escolar e 

até mesmo os pedestres estão com dificuldade para circular nas ruas. Então, gostaria 

que o Sr. Prefeito se atentasse, juntamente com a população, e olhasse pelos bairros, 

tanto o Jardim dos Eucaliptos como os demais bairros, especialmente essas ruas do 

Jardim dos Eucaliptos.”.  O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela 

ordem: “Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu acho que, entre os bairros da nossa 

cidade, talvez o que mais chame atenção em nível de ruas asfaltadas em situação 

deteriorada seja o Jardim dos Eucaliptos. Gostaria de parabenizar a Sra. Vereadora 

pelo requerimento, mas, quando falamos do bairro, ainda temos uma quantidade maior 

de ruas nessa situação. Temos a Rua Vânia Steffen, que está em situação 

catastrófica, Sr. Presidente, não há um ano e meio, não há dois anos e meio, não há 

três anos e meio. Temos também a situação da Rua Alberto de Oliveira. Quando se 

fala da Operação Tapa-Buraco que foi realizada, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, é 

vergonhoso o serviço que foi feito. Por quê, Sr. Presidente? Não faz um mês houve 

um pregão eletrônico em que o orçamento para a operação era de R$ 5 milhões de 

reais. Uma empresa venceu com o valor de R$ 4 milhões de reais. E essa empresa 

tampou um buraco ali perto da Heitor da Cunha Braga, aqui perto da Joyce, em outro 

local. Como se faz um serviço daquele, Sr. Presidente? Como uma empresa com 

contrato na cidade para fazer a Operação Tapa-Buraco vai lá e joga um pó qualquer? 

A Rua José Paulo Martins também está nessa situação, Sr. Presidente. São anos e 

anos esperando uma manutenção simples. Quando finalmente a população vê o 

maquinário chegando, achando que é a solução definitiva do problema, é jogado um 

material que se tira com uma vassoura. Não estamos falando de chuva. Se tira com 

uma vassoura, Sr. Presidente. Então, não é possível que, com ata de registro de 

preços e pregão eletrônico vencido, seja feito um serviço tão precário.”. A vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Na verdade, tenho que agradecer a 

Deus pela procissão que passou ali, com pessoas idosas, crianças e vários visitantes 

na Igreja de Santo Expedito. A situação da rua, com pedras soltas, poderia ter 

causado acidentes. Graças a Deus, ninguém se feriu, porque a rua estava 

escorregadia, mas Santo Expedito protegeu a todos. O serviço está muito ruim.”. O 

Vereador Geraldo Vieira dos Santos solicita pela ordem: “O que aconteceu na 

quarta-feira à tarde foi que o Sr. Renato pediu para mim: “Geraldo, vê com o prefeito 

se ele consegue um pó de pedra nos buracos, para amenizar a situação”. E foi só isso. 

Então, não foi uma operação tapa-buraco de verdade. Foi um pedido. Eu liguei para o 

Inho, pedi, e ele foi lá colocar um pouco de material nos buracos apenas para 

amenizar a situação. Não foi um serviço de qualidade. Foi um pedido feito na quarta-

feira à tarde, apenas para melhorar momentaneamente.”. O Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Certo, Sr. Geraldo. Será encaminhado ao 

responsável, pois estão sendo tomadas providências o mais rápido possível para 

melhorar essas ruas. Tenho ciência. Será encaminhado para que o prefeito analise 

com atenção essa situação. Está prevista a chegada de recursos para asfalto, então 

será verificado quais ruas serão contempladas, aí eu passo para vocês. Bom, vamos 

tomar essas medidas, porque, como foi dito aqui, é um local por onde passa ônibus 

municipal, transporte escolar, e há grande circulação de pessoas, sendo, portanto, 

uma via de grande uso.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela 

ordem: “Então, Sr. Presidente, eu protocolei um documento emergencial para que 

fosse feita aquela operação tapa-buraco até quinta-feira. Eu protocolei esse 

documento na Prefeitura a pedido de todos os fiéis da Igreja Santo Expedito, sendo 



que esta vereadora já tem feito vários documentos. Eu acho que nem precisava ter 

sido emergencial o tapa-buraco, pelo tempo que venho solicitando, assim como outros 

vereadores também têm solicitado. Eu acredito que seja uma questão de atender aos 

pedidos dos vereadores. Porque, quando o vereador pede, não está pedindo para si, 

mas para a cidade, para a população.”. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo 

solicita pela ordem: “Sr. Presidente, Sra. Vereadora, eu gostaria de reiterar a fala da 

vereadora Luciléia, porque estive com ela na sexta-feira, antes do encerramento do 

expediente da Prefeitura. A vereadora passou pelo local, me ligou e pediu carona, 

dizendo: “Luiz Paulo, preciso protocolar um documento solicitando a manutenção da 

referida rua, não esse tipo de serviço que foi feito”. Então, Sr. Geraldo, Sr. Vereador 

Geraldo, eu desconheço esse meio de comunicação entre o Legislativo e o Executivo 

que não seja por meio de requerimento ou indicação, passando pela Câmara e sendo 

devidamente protocolado. Fica muito vulgar da parte do senhor dizer que ligou para o 

prefeito e foi atendido dessa forma. Vereadores passam semanas, meses e anos 

apresentando requerimentos dentro da legalidade, respeitando o rito desta Casa. 

Então, dá a impressão, Sr. Presidente, de que fazer indicação e requerimento não tem 

efeito, e que é necessário ligar diretamente para o prefeito. O Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Não, eu creio que não. Foi apenas a forma 

como o Nobre Vereador Geraldo se expressou. Entendeu? Foi feito, foi colocado no 

programa, e tenho certeza de que esse serviço será realizado. Foi apenas uma forma 

de expressão, talvez inadequada. Mesmo com o pedido, não haveria tempo hábil para 

execução imediata. E todos sabem que nós, vereadores, somos cobrados 

constantemente pela população. Então, quero dizer o seguinte: Ele foi cobrado pelo 

Sr. Renato, que solicitou um apoio, assim como muitos de nós também fazemos 

solicitações. Todos nós somos cobrados no mercado, na padaria, na igreja. Então, o 

que ele quis dizer não foi desmerecer o trabalho legislativo, mas, sim, relatar que o 

requerimento apresentado será atendido. Tenho certeza de que o prefeito não deixará 

de atender. Porém, o serviço realizado de forma emergencial ficou inadequado, pois 

não foi uma operação tapa-buraco efetiva, mas apenas a colocação de material para 

permitir a passagem temporária. Foi isso que ele quis dizer. A senhora está dando 

risada, vereadora, peço gentileza. Quando a senhora fala as coisas, eu não rio da 

senhora. Então, foi isso que foi feito no local. Vou entrar em contato para reforçar essa 

discussão e esse pedido dos senhores vereadores, para que, em breve, seja 

atendido.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Eu, na 

segunda-feira, fiz um vídeo mostrando a população a situação da rua antes e depois. 

Foi possível ver claramente a necessidade do serviço, principalmente antes da festa 

de Santo Expedito.”. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se 

fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna.  E 

não havendo vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “Solicito que todos permaneçam sentados e que 

sejam desligados os equipamentos de gravação de áudio e vídeo. Solicito também ao 

público presente que se retire do plenário, pois será realizada reunião a portas 

fechadas para concessão de Título de Honraria, restrita aos vereadores. Não havendo 

mais nada a ser tratado, agradeço a todos, e declaro encerrada a presente Sessão 

Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 

22 de abril de 2026. 
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